商学院简介

商学院设有国际经济与贸易、会计学、金融学、财务管理、会展经济与管理、国际商务、统计学、信息与计算科学（数理金融方向）、金融工程等九个本科专业。现有专任教师88人。其中高级职称55名，博士31名，在读博士25名。浙江省高校中青年学科带头人4人、浙江省高校教学名师1人、宁波市高校名师1人、宁波市“151人才工程”2人、宁波市“4321人才工程”培养对象3人、宁波市“哲学社会科学学科带头人培育对象”4人。同时聘请博士生导师、海外归国博士、国内知名教授担任各专业的指导委员会委员，聘请知名校（院）长、博导、企业家、专家型官员担任我院客座教授。
学院专业平台：会展经济与管理为国家特色专业、省重点建设专业和优势专业、市服务型重点专业群，国际经济与贸易专业为省重点建设专业、市重点专业，金融学为省重点建设专业、市应用型人才培养基地，会计学为市重点建设专业，财务管理为校重点建设专业；学院设有经济与管理实验中心，包括经济与管理数据库（中央财政厅实验专项）、经管类跨专业校内综合实训室（浙江省财政厅实验专项）、商务基础实验室、企业经营运行/决策模拟（ERP）实验室、会计实验室、素质测评实验室、信息管理实验室、情景模拟实验室、金融投资实验室、物流管理实验室、国际贸易实验室、会展管理实验室、电子商务实验室、金融市场综合实验室等多个实验室，面积3558平方米，拥有仪器设备970台套，教学仪器设备总值达678万元，形成了基础、专业、综合、实战四个层次的实验教学体系。
学科建设：国际贸易学为浙江省重点学科（A类），应用经济学为省重点学科、一流学科，技术经济及管理为宁波市重点建设学科，企业管理为宁波市重点学科，会计学为校级重点学科，形成了省、市、校三级重点建设学科群。通过整合、优化和提升现有学科体系，在应用经济学一级学科之下，逐步形成了以国际贸易学、金融学、区域经济学、产业经济学等为框架的学科结构；在工商管理一级学科之下，形成了以企业管理、会计学、财务管理、技术经济与管理等为框架的学科结构。通过积极申报浙江现代物流体系建设创新团队、“甬江学者”岗位等，不断凝练学科特色和培育学科优势；通过与宁波市审计局、宁波市会展办、宁波市外经贸局等单位合作，积极服务地方经济发展，夯实学科发展的根基。
平台建设：学院拥有宁波民营经济研究中心（宁波市教育局设立，与中国社科院民营经济研究所合作）、创意设计产业与城市发展研究中心（宁波市教育局设立，与中国社科院经济研究所合作）、宁波市甬商研究基地（宁波市社科院设立）、宁波市海洋经济发展研究基地（宁波市社科院设立）、工业经济研究中心（与宁波市经济和信息化委员会合作）、会展经济研究所（与宁波市会展办合作）、宁波市审计研究所（与宁波市审计局合作）、WTO研究中心（与宁波市对外贸易经济合作局合作）、经济与管理大数据应用研究中心（与浙江核新同花顺网络信息股份有限公司合作）、大宗商品交易研究所（与浙江舟山大宗商品交易所合作）等研究机构，宁波市金融保险应用型人才培养基地、浙江省民营企业经营管理者培训基地等培训（培养）基地和省级创新团队港口经济创新团队与国家级海洋经济创新团队以及宁波博远创业有限公司，已成为我院服务地方经济的平台和中坚力量。
科研成果：商学院教师一直坚持教学、科研和社会服务相结合。学院教师累计发表论文1600余篇。其中在《管理世界》、《中国工业经济》、《科研管理》、《财贸经济》、《国际贸易问题》等国内一级权威刊物发表论文50余篇，核心刊物论文1400余篇。出版《战略性新兴产业开拓与创新——宁波典型企业成长机理与发展路径研究》、《中国海洋科技与海洋经济的协同发展：理论与实证》、《后发企业的追赶与超越：宁波“单打冠军”企业典型》、《数字城市：理论与实践》、《国际商务》、《国际市场营销学》、《会展概论》、《会展组织与管理》等专著60余部。
教师承担的科研项目共计660余项，其中主持国家自然科学基金、国家社科基金及科技部等国家级项目7项；主持省部级项目81项；主持市级项目440余项。承担横向课题150余项，合同金额1100余万元。学院教师共获得科研奖项45项，其中省部级8项，地市级20项。
人才培养成果：学院历来重视培养学生的动手能力和创新意识，积极组织学生参加各类竞赛，培养和提高学生创新创业精神和能力。近年来，商学院学生积极参加各种科技文化竞赛，成绩斐然。截至目前，我院队伍获得国家级特等奖1项、一等奖7项、二等奖17项、三等奖22项和省级一等奖36项、二等奖95项、三等奖136项好成绩。在校期间近5300人次的学生参与各级各类学科竞赛活动，学科竞赛已成为学院人才培养的重要载体和抓手。
商学院毕业生受到用人单位的欢迎，近三年本科毕业生就业平均达到率达到96.70%。学院与英国、美国、加拿大、韩国等国家高校合作办学，先后有300多名毕业生赴国外高校深造，其中120多名学生已经取得或正在攻读硕士学位，另有30余名学生考取国内研究生，100名学生考取宁波诺丁汉大学硕士研究生，200多名学生考取各级公务员，200多名学生创办了自己的企业。
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